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szaü képv lsei adj; ba,

rhonnan rágalma: már csaknem 
kiközösitették, az „igaz" bőé- az 
-igazi“ hazafi trónusára. Vhé.

cs ia rá galmakkal b >ssí ilja 
nieg maid ő ezt a hajszái, a ni. 
au a komolytalan lázadáska 
miatt.
. ^ein azért mondjuk, mii 'ha 
feltételeztük volna, hogy Ladan­
dómban és Ulainban orgiákat ai 
a politikai szemérem. Szeme» em- 
„ incs itt szó egv ál i! m. 
Mmdkettőbn izzik az érvényesö- 
eS] 'unv. mindkettőnek lehetet- 

;vn' i'ogv a lázadás leverése és 
meghiúsulása után az igazi ki­
ábrándulás egv iózan píüanat-.í- 
y1" levonják a konzekvenciákat. 
Vcm abrándulhat ki aki nem It' tz 
c? nem szállhat magába, akinek 
;!llCs, áe'kíismereie. A tábornok 
is a képviselő pedig nem li dek 

ncm hisznek semmiben. C■•;;!< 
f?ybon: az érvényesülésükben, a
nv1.rilncsn°ki pálcában és a tm-
. s/.rcfi szék csalogató képében.

0x1 nc'Ui sikerült? Mindegy. hi 
fhít1 3 bíborunk már kiábrán 

' s a képviselő komolytalan­
ná irtotta az egészet s mind- 

en készek ui akciókra.
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Felvonulási tervezet 
A tervezet részletesen retuielke/ik 

arról, ltogx lm a puccs sikerül, mi­
lyen századok vagy osztagok lelett 
rendelkeznek a puccsisták és hogy a 
rendelkezésre álló fegyveres evőnek
hol kell felálhiiiia s a terv keresztül­
vitele érdekében erélyes aseióha
lépnie.

Boliula két könyve
Di MéS/iner Tivadar kir. ügy és/ 

tegnap fejezte be fíobulti Titusz ki­
hallgatását. Bobul a mindvégig elle­
nezte előzetes letartóztatását es ki­
jelentette, hogy nem hajlandó vallo­
mást tenni. Bolíviától két könyvet Ion 
lull k u kir, ügyészség: az. egyik 
könyv elme „A megélhetés drágult 
sa a bábotu kitörése óta", a másik
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1 miiék lei. bogi áriául akarunk a 
m.K\ V , svbszbix Ak \ is. óin nak Alin 
denkt szet otné. li.t Mag\ at iirsvágon 
meg i.tviiln.inak , bvlpoHtik.il viszi» 
nvok, de az itt oda nein piieesokou ni 
ve/el, tmelvvk t békes/ei .‘Odést akai 
•ák mví'domem

A kormány záróértekezlete 
a népszövetség delegátusaival

Káüay és Korányi a delegátusokkal 
pénteken Londonba utaznak

l'iidtilk’sti t iidi isi irtuk jelenti: 
A népszövetség titkárságának, 
illetve ,i ióvútételi bizoits.igmik 
budapesti kiküldöttei livte.ivztvk 
információs lanácsko/iisaikal és 
most dolgozzák fel uz anyagot- 
amelvet a magv.ir kölcsön ügyé- 
hen n népszövetség pénzügyi hi- 
zoftsága elé tei.ieszlenek. Az éti­
dig beérkezett információkat 
még kiegészítik egyes adatok­
kal. amelyeket kiilömhözö mi­
nisztériumoktól kérnek lie. A lii- 
ottság tagjai pénteken hagyják 

el Budapestet és innen egyelte 
sen Londonba utaznak, ahol no 
vember ?B-án ül össze a nép 
szövetség pétiziig'A i bizottsága.

Ma délután a pén/iigvinlnis/ 
lei iuinhan lit 111 len István v i ót 
miiiisztevvlnók elnök lése vei ér 
tekezlet volt, amelx vn <i nei’s:n 
v else a kiküldöttein Kixul Kdlloy 

I ilior nén/iigx ininis/tvi es Pa 
ntvdry A ló/a kiiliigx'minisztvr is 
résztvett. Az érteke/lvten. amely 
az esti órákba nyúlt, behatóan és 
részletesen meglargx alták a kill 
liildi kölcsön ügyében a népszö 
vétség kiküldöttei elé Ivrieszlctl 
anyagot.

A népszövetség delegál vsait. 
Káliny Tibor péiizügvininisztJer 
és Korányi Frigyes báró párisi
követtünk is elkísérik Londonba
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Déri frigyes köszöneté | Lloyd George a tavasszal Budapestre jbn
a diszpelgárságert

iíéh 1 rigyes Kot mányrötanác 
aki fejedelmi adomáin ával Debrecen 
város kulturális fejlődésének hatásai­
ban megmérhetetlen szolgálatút tett, 
a törvényhatósági bizotság közgvülé­
se október ló-ikén egyhangú lelkese­
déssel Debrecen sz. kir. varos dísz­
polgárává választotta, hogy ezzel ^ a 
legnagyobb polgári kitüntetéssel is ki 
tejezze iránta háláját és tiszteletet.

A közgv illés határozatáról átiratban 
értesítették Déri Frigyest, aki a tör­
vényhatósági bizottsághoz intézett kö­
vetkező levéllel válaszolt:

„A nagytekintetii Debrecen sz. kir. 
város mélyen tiszteli törvényhatósá­
gi Bizottságának a máj napon hozzam

tartott közgyűlésében egyhangú sza­
vazattal abban a legnagyobb megtisz­
teltetésben részesíteni méltóztatott. 
hogy szerény személyemet Debrecen 
vtírosnúnak díszpolgárai sorába iktatta.

üzen elhatározásuk olyan kivaló 
kitüntetést jelent számomra, hogy 
meghatottságomban csak avval tadom 
hálámat kifejezésre juttatni, hogy 
Debrecen városát és szereteti huzu- 
tias lakosságát szivem mélyébe, hu 
lehetséges, még jobban befogadom.

Es ez alkatommal is csak ismétlem 
fohászomat a jóságos Úristenünkhöz, 
adj« áldását a mi kulturális müvünk­
re és vegye oltalmába szereteti ha­
zánkat.
Szeretetteljes és hűséges polgártársak 

DL KI ÍRKJYES."
A meleghangú köszönő irat, mely 

újabb bizonysága Déri Frigyesnek 
Debrecenhez való ragaszkodásának, 
még e héten a tanács elé kerül s leg­
közelebb bemutatják a közgyűlés­
nek is

Apponyi Alben gróf amerikai 
ielolv ásó künuiáiiak első napjai­
ban történt, hogy épperi akkor 
érkezeit Chicagóba, amikor 
Lloyd George volt angol minisz­
terelnök. aki szintén felolvasó 
körúton van Amerikában, Chi­
cagóban időzött. Lloyd Ueoige 
tiszteletére az előadás után ban­
kettet rendeztek, amelyen Appo- 
nyi is megjelent. A két a'la in- 
térti találkozásáról annak ideien 
amerikai jelentések alapjan be­
számoltunk: Loyd George, ami­
kor megpillantotta a terem ajta-

érkezett megtisztelő átiratával irusi- j.íban Anni,nyit felpattant liuhv- 
teni méltóztatott. hogy október Ib-én jalMnfd 1 . LV. ,....................... . .röl. elébe sietett, karonfogva az 

asztalhoz vezette és maga niche 
ültette.

Lloyd George-utik. nnnt a bé­
kekonferencia tag iának. 111:11 
volt alkalma meggyőződni Ap- 
ponvi kiváló kvalitásairól. Ak­
kor még mint ellenséges államok 
képviselői állottak egymássá; 
szemben, most pedig mint a • égi 
barátságot felújító két nemzet 
polgárai merültek cl bizalmas 
beszélgetésben. Hogy miről be­
szélgetett a bankett alatt a két 
államférfi, arról eddig semmiféle 
jelentés nem érkezett, most 
azonban — amint teljesen meg­
bízható forrásból közük ennek 
a beszélgetésnek érdekes követ­
kezménye lesz. Lloyd George 
ugyanis elmondta Apponyinak.

hogy mennyire érdekli öt Ma­
gyarország és hogy a magya­
rokkal nagyon szinpatizál. egy­
úttal azt is közölte vele. hogy a 
tavasszal Kelet- és Küzúpeuró- 
pábaii tesz maid felolvasó kör­
utat. Apponyi erre megkérte 
Lloyd George-ot. hogy látogas­
son el Budapestre és ill is tart­
son előadást. Lloyd George a 
legnagyobb készséggel meg­
ígérte ezt is és igy a magyai 
főváros közönségének a tavasz- 
szal abban az érdekes e.se inén V- 
ben lesz része, hogy körébe üd­
vözölheti a nagy angol állam­
férfiul.

Appoiivi CooIiUkc elnöknél
Washington, nov. 13. Gi ói 

Apponyi Albertet washingtoni 
tartózkodása alatt kihallgatáson 
fogadta Goolidgjd elnök. Appo­
nyi Széchényi László magyar 
követ társaságában jelent meg 
a Fehér Házban. Az elnök hosz- 
szasabban elbeszélgetett vele. 
Gróf Széchenyi bankettet aduit 
tiszteletére, amelyen a washing­
toni kormány tagjai közül a kül- 
iigy-. hadiigy-. föld mivé lésiigy-, 
beliigy-. és munkaügyi miniszte­
rek jelentek meg. Késztvett a 
banketten Bandholz tábornok is, 
aki a háborút követő időkben az 
Hevesük Államok budapesti ka­
tonai megbízottja volt.

Orz eezÉimdes megcáfolja Parisba hívják a német delegátusokat
hí**# . __Ui,n*t<»4nrAIiBtartúziatásioak Dirit

Bécsi távirat alapján közöltük a 
minap, hogy a bukaresti főállambu- 
tonsági hivatal magasabb utasításra 
letartóztatta A r/, Arthur báró ve 
zerezredesi, a volt osztrák-magyar 
monarchia legutolsó vezérkari főnö­
ket, aki jelenleg azért tartózkodik 
Románia területén, hogy a maga és 
volt tiszttársai nyiistitiügvé! elintézze. 
Lire az utazásra — mint ismeretes — 
az adott okot, hogy a román hadit gR; 
kormány körrendeletét adott ki az 
idegen országokban Hő. a csatolt te­
rületekre illetőséggel bíró s innen 
származott nyugdíjas katonatisztek 
számára, hogy nyugdijaikat a továb­
biakra csakis abban az esetben folyó­
sítja, hu állandó lakhelyüket román 
területre teszik át. Ez a sok-sok ka­
tonatisztei katasztvóiáMsan sújtó ren­
delkezés késztette azután Arz bárót 
arra, hogy utrakcljen és személyesen 
interveniáljon Illetékes helyen az eg­
zisztenciaromboló rendelet megváltoz­
tatása érdekében s épen ezért annál 
nagyobb meglepetést keitea Ausz­
triában és Magyar >rszagon is a volt 
vezérkari főnök letartóztatásáról szó­
ló híradás. Ez a hi: beszivárgott Ro­
mániába, ahol Arz vezérezredes 
nyomban megtette a szükséges lépé­
seket, hogy ez a nyi\ ánvalóan téve­
désen alapuló híradás megfelelő mó­
don dementáltassék. November 2-iki 
kelettel levelet irt Béesbcn lakó fe e- 
ségének, akit a legte'iesebb mérték­
ben megnyugtatott a szállongó hir 
leljes alaptalansága felöl. A levél, a 
mely Brassóban keit. igy szói. ,ri 

„Hallom, hogy BéeShen is küüm- 
bözö híresztelések vannak forgalom­
ban rólam és állítólagos romániai ka­
landomról. Légy nvtigv.ll. helyzetem 
egyáltalán nein kellemetlen Nagyjá­
ban a függőben i'.'v ve. már U 
is intéztem s épen hohrav indulok J3n- 
karestbe, ahol a 147 volt osztrák-ma­
gyar katonatiszt nyugdiját akarom 
elintézni. Biztató ígéreteim vannak a 
román kormánytól ez ügyre nézve s 
ezért remélem is. n -, a bukaresti 
utam eredménye mindnyáiimkra néz­
ve kedvező lesz.'1

Poincaré uj tervezete a

A szeoaratisták Linibiirgban
Limburg, november 1.1. A szepara 

listák ma délelőtt bevették a gyenge 
rendőri erőkkel védett városháza'. A 
polgármester és a tisztviselők sorsáról 
még semmi bizonyosat nem tudni. A 
szeoaratisták a postahivatalt is körül­
zárták.

Pans. nov. 11. (Havas.) lói értesült 
forrás alapján a következő hirt közük 
a trancia lapok: A francia kormány 
őszintén sajnálja, hogy a szakértő bi­
zottság kiküldésére vonatkozó terve­
zet hajótörést szenvedett. A francia 
kormány azonban tudatában van an­
nak. hogy szemrehányás emiatt nem 
érheti, mert az általa jogosult korlá­
tozásoknak csak az volt a célja, bog. 
a szakértői bizottság vizsgálatát a 
békeszerződés keretei közé szorítsa. 
Hogy újabb jelét adja jóakaratának 
és a megoldási lehetőséget ne zátja 
ki, Poincaré miniszterelnök a maga 
részéről újabb szakértői bizottság ösz- 
szeüléséiiek tervén dolgozik. Pomcaré 
megbízta liurthimt. a i óvá tétel; bizott­
ság elnökét, hogy holnap terjesszen a 
jóvátételi bizottság elé javaslatot a 
szakértői bizottság kiküldésére rézre.
A jóvátétel! bizottság holnap minden 
bizonnyal azt mgja határozni, hogy 
elfogadta a német kormány kiküldői- 1 
tat. akiknek javaslatuk mint szuKvé- j 
leményt terjeszd szakértői bizottság 
elé. Ez a bizottság mindenekelőtt meg­
állapítja a német birodalom belső se 
gélytorrásainak mérlegét, a külföldön 
nnndenütt felkutatja a jogtalanul elhe­
lyezett tőkéket, intézkedéseket tesz 
ezeknek a tőkéknek behozatalára néz­
te, továbbá megállapítja a jóvátéte­
lekre fordítható segélyforrdsjövedel- 
mek behajtásának módozatait, vaja 
mint a német pénzügyek helyreállí­
tására szolgáló módszereket. A szak­
én ói bizottság azonban nem vitathat­
ja meg a rithrvidéki megszállás tör­
vényszerűségének kérdéséi s a meg­
szállás gazdasági ereilmínyeit. A bi­
zottság ragaszkodik a Hatalmaknak a 
jóvátételi bizottságban már meglévő 
kiküldötteihez, akik mellé minden or­
szágiról még pénzügyi szakértők vol­
nának kiküldettdők. A bizottságnak 
állandó megbízatása két hónapra 
szólna. A jóvátételi bizottság megál­
lapítja a vizsgálat eredményét. de 
megállapítja, hogy a bizottság sem- ; 
miképen sem engedheti el a fizi lése j 
kel. azonban 1930-ig minden haladé 
kot megadhat.

Páris, nov. 13. (Wolff.) A jó­
vátételt' bizottság mai ülése egy 
hangulati elhatározta, hogy a 
’tehetőséghez képest meghallgat

szakértői bizottságról
nem állapították meg, a jóváté­
teli bizottság azonban azt az in­
dítványt teszi a német liadite- 
her-bizottságnak. hogy a német 
delegátusokat fiz nun leforgása 
(ámt hívják Párisba.

Páris. november 13. (Havas.) A 
Chicago Tribune úgy India, hogy Po­
incaré tervbe vette Hamburg és Bré­
ma városoknak az angol flotta tánio- 

,íratásával való elfoglalását a szövet­
ségesek iavára. nemkülönben Maina 
Frankfurt. Elberfeld és Bremen meg­
szállását.

Megegyezés
Stinnes és a iranciák között

Düsseldorf, nov. 1.1. (Havas.) A szö­
vetségesek és a festőattyaggyárosok 
megegyezés: kötöttek a jóvátételi :é- 
lokra szolgáló szállítások megkezdése 
tárgyában. A szövetségesek és a Sti- 
nes-csoport között megegyezés jött 
léire a leglényegesebb pontokban. A 
végleges egyezményt szerdán kötik 
meg.

Uj tárgyalások l imitéről 
Belgrad, november 13. A Bitig a iá­

val való konfliktus elrendezése után 
a jugoszláv kormány figyelme most 
a fiumei kérdés felé fordul. Á tátgyá* 
lások Belgrad és Róma között tovább 
folynak. Valótlan egyes lapoknak az 
az állítása, hogy azon az alapon tár­
gyalnának, hogy Fiume Olaszország­
nak jusson. Jugoszlávia pedig Határ- 
kiigazítást kapna Szlovéniában. Ju­
goszlávia csakis a rappaiói szerződés 
alapján akar tárgyalni. Ebben az 
irányban folynak a tényleges tárgya­
lások és nincs kizárva, hogy a fiu­
mei kérdés megoldása a legközelebbi 
napon megtörténik.

London, november 13. (Reuter)
Mimit ire iát. az alsóház fuliszlatá- 
sá tűik időpontjára nézve, amely vt 
Baldwin miniszterelnök holnap hoz a 
parlament tudomásra, megegyezés főt: 
létre. A konzervatív pártnak vala, 
mennyi árnyalata elfogadta a kor 
many javaslatait.

A lapok cg.vli. ■ ■ iclentik,
hogy a parlament feloszlatás ezen t> 
'héten még nem következik be és hogy 
az ni választások csak az első decem­
beri hetekben történnek meg. Mint a 

:Times parlamenti tudósító» irjt, majd­
nem bizonyosra vehető, hogy a jelen­
legi parlamentet csütörtökön elnapol­
ják. nyomban azután feloszlatják. A 
választás napja december 5-ike vagy 
o-ika lesz. Minth ire jár. a miniszter 
elnök felkérte Birkenhaedot, hogy a 
választási harcban aktív szerepet vi-

Osztrák kém volt 
egy olasz nemzeti hős
Aki Viktor Emánuel királynál 

reggelizett
Róma, nov. 13. A (iiornate áltállá 

ma szenzációs leleplezést közöl egy 
diói nagyról, aki hét vitezségi éremmel 
a mellén járkált és a legmagasabb kö­
rök. sőt az olasz király bizalmát is 
meg tudta nyerni, inig végre leleplez­
ték.

A szélhámos a háborít alatt becsem­
pészte magát a haditengerészeihez $ 
olt egy torpedóztizó fedélzeten bátran 
harcolt. Settkisem ismerte, de mégis 
sikerült a tábornokok és hatóságok bi­
zalmát megnyernie. A háború után az 
elfoglalt Triesztbe kineveztek a tüzér­
ség felügyelőjének s röviddel ra már 
számos kitüntetéssel a mellén járt és 
hamis katonai okmányokul tiszti rang- 
iát és csodálatos haditetteit is igazol­
ni tudta. Trieszt akkori kormány zója 
felterjesztette őrnagyi kinevezésre, a 
mi meg is történt, utóbb pedig Cilin 
Nuova polgármestere lett s a király 
rendjeleket adományozott neki. Befér- 
közöd D'Annunzio bizalmába is és 
mint ilyen, interjúkat osztogatott a la­
pok tudósítóinak.

Az olasz király trieszti tartózkodása 
idején kihallgatáson fogadta és any- 
nyira megnyerte a király bizalmat, 
hogy az reggelire hívta meg és újabb 
rendjeleket adományozott neki. — A 
nemzeti egyesületek versenyezve hív­
tak meg elnöknek, a fassiszták pedig 
az egyik kerület főparancsnokévá let 
téli meg.

Nemrégiben az egyik szkeptikus 
tábornok titokban kutatni kezdett az 
őrnagy előélete után s kiderítette, 
hogy büntetett előéletű, sohasem volt 
tiszt, hanem osztrák kém. A rábízott 
pénzekből különben 100,000 lira hi­
ányzik.

\z esetet eddig titokban tartották, 
mer; el akarták kerülni ti leleplezés 
sei járó nagy botrányt.

Munkáskitüntetések. A debreceni 
iparr testület elöljárósága felhív ia a 
munkáltatókat, hogy a náluk huzamo­
sabb idő óta dolgozó munkásokat je­
lentsék be november ,10-ig az iparteic osegnez népest meKiiuugw 11 .......... • • *—

tok a nemet deli kutasokat a in - lrra érdemeseket az iparkamara tel - 
met birodalom tizétokcpesscgc- ; terjesztésére a minisztérium kitiinte- 
nek iigvében. Az időpontot még lésben fogja részesíteni.

— Saitz lett Bécs polgármestere.
Becsből táviratozzak: A bécsi tart1
nránygyűlés elnökévé Benneberg 
ciáldemokratát választották meg. hí 
újonnan megválasztott községuná-
csost, Saitz-ot a nemzetgyűlés volt el­
nökét, a szociáldemokraták valameny 
nyi szavazatával Bécs város P°'R^r 
mesterévé választotta.

A szavazás alkalmával a keres/-
tényszoclálisták üres szavazólapokat
adtak he. — Alpolgármesterré a szo­
ciáldemokrata Emmcrlinget és a ^ 
resztényszocialista Dóssal választott'1 
meg. ■ Saitz, az ni polgánnester eí- 
órás programbeszédet mondott. * 
melyben melegen üdvözölte a 
polgármestert eddigi munkásságáét
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A volt német trónörökös Oelsbe érkezett
Poincaré tiltakozni készül - A német kormány cáfolja Vilmos 

excsászár hazatérésének tervét
Ildiin, november 13. A volt 

1 ónörökös Oelsbe érkezett. 
Tüntetések sem útközben, sem a 
nice'érkezéskor nem voltak.

i.ondon, nov. 13. .4 Times ve­
zető cikkében azt Írja. ho.ei\ a 
volt német trónörökösnek Né­
metországba való visszatérése 
erősen túlzott izgalmat okozott. 
\ németalföldi kormány semmi­
féle felelősséget nem vállalj a 
szövetségesekkel vagy más al­
kumnál szemben a trónörökös 
tartózkodásra nézve. Lehetetlen 
ennélfogva, hogy szövetségesek 
nyilvánvalóan Nagybritannia 
kezdeményezésére a trónörökös 
elutazását akadályozzák. .4 szö- 
vet népiesek a volt c sászár kiszol­
gáltatásának szégyenteljes H)2ü. 
évi követeléséből■ agy látszik, 
semmit sem tanullak.

Landolt, nov. 13. A „Daily 
Yen's" és az .•livening Stan­
dard" eltéröleg a sajtó többi ré­
szétől nem tartja helyesnek a 
trónörökös hazatérését. mert az 
aiabb belpolitikai zavarokra ad­
hat okot. Azt ir.iák, hogy Poin­
care kijelentette az angol kor­
mánynak, hogy kész csatlakoz­
ni a német trónörökös ügyében 
a szövetségesek diplomáciai til­
takozásához. azonban a beuta­
zási engedély miatt nem volt 
hajlandó szankciókat foganaté 
sitani a német kormány ellen. 
Ilyen körülmények közt Anglia 
minden további lépéstől elállóit, 
mert francia katonai segítség 
nélkül nem lehelne érvénvt 
rezni Németországgal szemben 
semmiféle követelésnek.

I.ondon. nov. 13. (Wolff.) A 
Reuter-iigynökségnek a volt trón 
örökös visszatéréséről szóló egy 
közleménye igv végződik: Még 
ha a volt császárról volán is 
szó. akkor is csapán Németor­
szághoz lehetne tiltakozási in­
tézni. nem pedig Hollandiéhoz.

' nacionalisták a trónörökös ellen 
Berlin, nov. 13. A volt trón­

örökös hazatérésről ir vezér­
cikket a nacionalista Deutsche 
Zeitung, amely a nyomdász­
at rá .ik ellenére meg tudott je­
lenni. Azt fejtegeti, hogy //. Yit- 
"ios fia nem ülhet a császári 
"ónra. mert filoszemita és zsidó- 
barátságával sokat ártott a né 
ma tatnak. Köztudomású a volt 
trónörökösről, hogy rajong az 
angol parlamenti alkotmányát 
és \ 11. Edvárd királyt tartja 
mintaképének.

egy magasrangu tisztviselője. 
I ebes 35 percig maradt a csá­
szárnál.

A doorui kastélyban néhány 
nap elüt egy szik rule vit ó.liio-
rnást sezrelték föl. Winden délben 
egv órakor ve szi löl ez az /illo- 
mcis a híreket Nattenbíd.

A brüsszeli üazétta is hason­
ló jelentést adott ki és hozzá­
teszi. hogy december l-én akar­
ják a Hcdienzollern-monurcliiái 
visszaállítani s vagy a volt csá­
szár vagy a Ha log a porosz 
trónra ülni.

Berlin• nov. 13. (Wolff.) .4 kül­
földi lapoknak az a Ilire, mintha 
a volt császárnak útleveleket át­
ütöttük volna ki Németországba 
való viszatéi'ésre. valótlan.

Nagyatádit leszavazták 
a földreformnovella-bizottságban

zomszédos szobáin:Budapesti tudósítónk jelenti • \
nemzetgyűlés öt egyesített biz-.mása 
ma délelőtt folytatta a töldi efurut- 
nóvcila tárgyalását.

■\ N-ik szakasznál Itaross .lánns két 
indítványt tett. Az egyik arról szólt, 
hogy az isis. ultin szerzett egyházi 
holtkc-J birtokok megváltását is nwiul- 
jdk ki. A bizottság kimondta, hogy 
ebben vsak az igazságiigvámtisztei' 
véleményének megltallltatása után 
dönt. másik indítványt, amely sze­
rint háborús birtoknak tekintessék az 
is. amelynek árverése agyon már 
megtörtént a mozgósítás elint, azon- 
hun a mozgósítás miau nem < melke 
(lelt jogerőre, elfogadlak.

A 9-lk szakasz 3. bekezdésénél, a 
mely a közalapot; és közalapítványok 
birtokairól szól, hosszabb vita fejlő­
dött ki. Prakker Kálmán. A'.my Já­
nos (egri) és Wollt Károly, aki indít­
ványt is tett - a közalapok és köz­
alapítványi birtokok teljes mentesite 
se melleit szólaltak fel. Szeder Ke­
reng viszont tiltakozón minden külön­
leges elbírálás ellen.

Nagyatádi Szabó István íöidmive- 
lesiigyi miniszter kijelentette, hogy 
ragaszkodik a novella szövegéhez, a 
melyben az van. hogy az alupitvűnyi 
birmkok lehetőleg mciilcsibcsscnck. de 
nem teljesen.

Barkas István amellett szólt, hogy 
a közalapítványi birtokok egyáltalán ne 
mentesittessenek a megváltás alól. 
(isik József a mentesítés mellett van. 
Káez .Iános viszont azt indítványoz­
ta. hogy teljesen záriak ki az alapi; 
vtinyi brtnkokat a- igénybevétel atal 
és es ti nán bérleteket toljanak be’oie.

A bizottság Wolff Károly ind*ívű-
uyát elvetette. Rács Jánosé! ellenben
elfogadta, Kz nagy konsternáciőt Kel­
tett, mert nagyatádi Szabó miniszter 
az eredeti szöveg mellett foglalt ál­
lást s Így egy egységespárti képvi­
selő indítványára leszavazták. Az el­
nök az ülést azonnal felfüggesztette 
és a íöldmivelésfigvi miniszter meg­
lehetős izgalomban elhagyta az i.les- 
termet.

A miniszter a 
meat, ahová az egységespárti képvi­
selők nyomban követték és azt kezd­
ték magyarázni, liogv Rácz indítvá­
nyát tévedésből fogadtál; el. mert azt 
hitték, hogy teljeseit azonos az ere­
deti szöveggel és ebből a félreérte <- 
höl keletkezett, hogy a minisztert le­
szavazták. Nagyatádi Szabó né­
hány percig vitatkozott a képviselők­
kel. majd elhagy a a szobát és kifelé 
indult a parlamentből. Távozása köz­
be- a következőket rmmdotia:

A párt részéről egyik képviselő 
egy indítványt tett. amelyet én elle­
neztem. A bizottság azonban elfogad­
ta. engem tehát leszavaztak, hiogv 
mi lesz. egyelőre még nem tudom. Ok 
azt mondták, hogy nem értették meg 
az indítványt s ezért fogadták el.

Közben1 Baross János a miniszter 
után szaladt és a következőket mon­
dotta neki:

- Kérlek, kegyelmes uram. ne bo­
rítsd fel a helyzetet!

.A miniszter azonban ingerülten vá­
laszolt:

De én nem látszom!
Baross János újból kérlelni kezdte 

a minisztert:
De kegyelmes uram. ne v< szé­

le ezt esd a novella sorsát! mire
Szabó azt felelte:

Majd meglátjuk mi tesz!
Azután Schundl Károly kíséretében 

eltávozott.
A miniszter távozása után újból 

megkezdték az iilékí, meglehetős 
nyugtalanságban s mivel sem a mi­
niszter. sem az államtitkár nem volt 

jelen, csak néhány percig tanácskoz­
tak. Az előadó különvéleményt jelen - 
tett be a módosítás éljen s a többség 
ezt elfogadta, ezzel akarván repn- 
I álIIi az előbbi szavazást.

Valamennyien azt mondják, hogy 
félreértésből szavazták le a minisz­
tert, a sérelmet reparálták és nem 
engedik meg. Iwgy a miniszter bár­
milyen konzekvenciát ievonion a fél­
reértésből támadt leszavazásból.

Ludendorff megtagadta Hitlert
Manchen, nov. U. Hitleri a Staf- 

ielsee melletti liftingben fogták el. 
Ihmísiengetné nyaraló iában. Hivatalos 
helyről közleményt adtak ki. hogy 
Hitler Adolf nem baior, hanem oszt­
rák állampolgár, aki q háborút a né­
met hadseregben harcolta végig és 
már hosszabb hlö <jött folyamodóit 
a baior állampolgárságért, amit azon-

kikérte, hogy rendületlenül tarts: 
a német nemzeti ügy mellett. A bajor 
államkormány nem vonta vissza ren­
deletét. amellyel az országra nézve 
kellemetlen idegenek, főleg a keleti 
zsidók kutasitását rendelte el és uta- 
titotta a rendőri és egyéb közigazga­
tási hatóságokat, hogy a rendeletet 
sürgősen hajtsák végre.

Helga hírek
az excsászár útleveléről 

, ''(iris. nov. 13. Aj. Agcncc Te- 
■ugraphique Belgue Brüsszelben a 
következő antwerpeni jelentést 
'"itatta a lapokhoz: Olyan ér- 
'csiilések szerint- amelyek ma 
"Ock Doornból. ott incgtcíent 

l s'Mal|; november 11-én délután 
"cev órakor Hoest ur és tizen- 

, í "emel útlevelet adóit át a 
' nn császár és legszűkebb kör- 
’ívczetc foendterei számára. 
November 12-én délután Hz óra- 
r"r titkosjeyvii távirat érkezett 

"‘»nba Németországból, dél- 
l,Mlla, L'KV órakor pedig tárnics 
'C.'-<is vob az egykori uralkodó 

M ’"cghitt környezete között.
, v"V órakor azután Kelta in 
'"tógafását fogadta a volt csá- 
$zar- Kahn a hollandi kormány

bau még mindig nem kapott meg. Hz 
nagyon fontos a biinieiiyitö eljárás 
tekintetében, mert lehetőségei nyújt 
arra, hogy Hitleri kiutasítsál; és 
,Ausztriába toloncollák. A hadi álla­
potról szóló rendelet alapján, amelyet 
Ka hr főbiztos proklamált, kivételes 
törvényszékek fognak Ítélkezni a 
pur.es részesei <-> igv Hitler felett is.

Ami Lndendorffot illeti, teljesen 
hálái fordított llijlcrnek. Kohlhoz le­
velet intézed és tudatta, hogy meg­
tévesztették, megtagad minden közös­
séget Hitlerrel, aminek bizonyságául 
hivatkozód arra. hogy ö tanácsolta 
Hitlernek, hogy önként szolgáltassa 
ki magát. A tábornok nincs fogság­
ban, de őrzik minden lépesét. A ha - 
✓ au,:- szövetségek és szervezetek 
egymásután fordulnak el Hitlertől. ,4 
német nemzeti szövetség táviratilag 
fejezte ki bizalmát Kajir iránt és fel

Hitler rendes bíróság elé kerül
München, nov. 13. Hivatalos he­

lyen kijelentették a következőket:
\ városban különböző hírek vau- 

óik forgalomban, amelyek szerint a 
simán,ilis bíróság máris működésben 
'-a és liogv már halálos Ítéleteket is 
hozott. Hzek szerint a hírek szerint 
Hitlert halálra ítélték és már agyon 
i> lőtték. Kijelentik, liogv ezek a hí­
rek légből kapottak és minden alapot 
nélkülöznek.

München, nov. ló. Az, előzetes vizs­
gálatot Hitler elles megindították.
< 'gye mm a staidriilüs. hanem a ven 
des bíróság été kerül, meri nem fogy 
vérrel a kezében fogták el.

Smiling, akiről a berlini lapok azt 
kik liogv már a íö\ árosba utazott 
:ég Münchenben tartózkodik.

Ltidcndorií fogadalma
München, nov. 13. Ludeiidorfl tábor­

nok egyenruhában jelent meg ma a 
november 9-én elesett emberek teme­
tésén. A tábornok nyilvános szereplé­
se tellát megdönti azt az állítási, a 
mely szeri t Lndendorffot már vizs­
gálati fogságba helyezték.

Ludeiidoi ff eliogatasa alkalmával a 
következő kijelentést tette:

Becsült (szavamra fogadta.’, hogy 
a kormány és a • hatóságok Otília net 
kill nem változtatom meg lakóhelyt 
ma. Kijelentem továbbá becsületszó 
vauira, hogy az ellenem indított étid 
rás ideie alatt minden olyan politika 
akciótól tartózkodom, mely a kormán\ 
erőszakos eltávolítását célozná.

Véres hare a diáksággal
München, november 13. Az egye­

temi hallgatóság és a birodalmi véd­
erő összeütközése alkalmával az ve ve­
lem előtt többek között egy tanár. 
Selieucrbrticli titkos tanácsos is meg­
sebesült. A tanár fejének bu só -évét 
puskatusiités érte.

:.»v1*oi$»eiiBiaaBSaeaoaemiHZ,*5RW
— Az időjárás. Hazánkban iriindetiüit 

ködös idő volt A hőmérséklet a növ­
öd ■- Kle;: \ ,oi. Prognózis: Huylie és 

továbbra is bonts kló várhatói, jelen­
tékeny csapadék nélkül.

Dr. Baltazár Dezső püspök elő 
adása amerikai utján!. A Kálvinisták 
Tcinplomcgy esti lét e c ho 1 (»-ált. pén­
teken d. in 5 ói rak- r vallásos estélv 
rendez a köhögi mii oratóriumban, 
lu'ijnek legkieme.kenőbb pont ja -t 
püspök előadása les- A műsor egyéb­
ként a következő: 1 v • -stilyt meg 
nyitja dr. Hadliázv Zsígmondné szak­
osztályi eluöknő. 2. l.XXVIl-ik zsoltá-. 
énekli a közönség. 3. Szavalat. I om- 
pa: Lovv ,i világ, elő dm Nagy Lait s 
viillástanltó lelkész. 4. Karének, el '» 
adja a Teinplomegvesület vegye - 
kara Szabó Lajos k.rnajrv vezetése­
vei. ö. Amerikai v.íá'-'l előadást tar 
dr. Baltazár Dezső r. .sn-'-k. 6. Hegedi'- 
iaték. előadia Púricsv l-ál hegedülik - 
vesz. orgonán kiseri Hammerstaut 
János. 7. Kölnimén; viböl felolva : 
Haja Mihály. 8. LX.\ xLX-'k zsoltá’. 
Hnekli a közönség. P.eiépödii nincs. 
Adományokat a sz. •vmiekek
karácsonyi íelruházasá-a kérünk. Az 
estélyre az érdeklődőjét szeretet'e 
meghívja a Te'iipi-uiiegy esiilet e' 
itöksége.

\ giiriig király elhagyja- orszá­
gát. Londonból jelentik: Mint a lapok 
Athénből jelentik, a görög király haj­
landónak nyilatkozott Gőrö-mr-,'i .,ot 
rövid időre elhagyni altiig a helyzet 
tisziázódig. A király vagy régenst ne­
vez ki vagv felkéri a kormányt, ala­
kítson régenséget.

Cselt támadás Ber/ev iezv olasz­
országi előadása miatt. Prágából táv­
iratozzak: A Ceske Slovo. Benes kül­
ügyminiszter lapja, mai számában 
Berzcvíczy Albert, az. Akadémia elnö­
kének olaszországi útiéval foglalkozik. 
Politikai ügynek tartia az utazást s 
úgy véli. a csehszlovák kormány jól 
teszi, ha a volt magyar közoktatás­
iig vi miniszter olaszországi utiát fe­
szült figyelemmel kiséri. Kétség eleit, 
hogy Magyarország folytatja a pro­
pagandát Csehszlovákia és az egész 
köz épen ropni államrend ellen.

Két iiagv hangverseny Uebre 
ezen ben. Két nagy művész hangvet 
senye zárja le ezt az esztendőt: llöcló! 
Margit zongoraművésznő második 
hangversenyét tartia deceinbet 5-éit. 
Ferrari Albertina lívgcdünniv észmi pe 
dig december 15-én. Höchtl Margit 
múlt hónapi conccrtléii oly nagyszá­
mú közönség nem intőt i helyhez. 
Imgv közkívánatra meg kell ismételni 
hangversenyét, ezúttal ni műsorra! 
csupa romantikus szcrzii'öl. Ferrari 
Albertina tavaly mutatkozott be Deb 
reezeiiben. most tünemenv es sikerre: 
játszóit Olaszországban. Németor­
szágban és a megszáll területeken 
Tavalyi koneerlic óta állandói beszéd 
tárgya művészbarát körökben, mert 
egyike a legkiválobbakmik a fiatal 
generációból. Mindkét koncert a leg­
szebb siker legyében fog lejátszódni s 
méltóan befelezni az 1923 zenei ese­
ményekben gazdag esztendeiét. Je­
gyeket a Méllus? érusftt*.
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A Tisza István tudományos tár­
sasán Madách-iinnene. A debreczen!
Tisza István tudományos társaság 
I osztálya november 15-én. csütörtö­
kön délután 5 órakor a református 
kollégium disz termében tartja Ma­
dách emlékének szentelt ülésé'. Az 
ülés tárgyai: I )r Ham) Károly r. tag 
fölolvasása: Madách és Az ember 
tragédiája. I)r. Mitrovics (ívnia r. tag 
föiolvasása: Az egység és sokféleség 
esztétikai elve Az emhei tragédiám­
ban. A társaság szívesen látja az elő­
adáson u tndománx és az irodalom 
iránt érdeklődő közönséget. Belépődíj 
nincs.

— Az. adóügyi bizottság ni tagjai.
Az állandó adóiig.' i bizottságba, méh' 
a Kereskedő Társulat helyiségében 
tartja üléseit és az aktuális adókér­
déseket tárgyalja, az ipartesnilet ré­
széről Mester l.aios ;iIelnököt és Zc- 
lingcr Edét küldték ki.

1,1 gyógy szer a tüdőgyulladás el 
len. Rómából táviratozzak: A római 
kórliázakban most próbálják ki egy 
orosz származású svájci orvosnak a 
liidőgyutladás elleni gyógymódját. A 
fiatal orvos szintézis utján állítja elő 
gyógyszerét, amely hideg vízben 
kömiyen oldódik. Tomarkin. a re if ed e - 
zö, azt hiszi, hogy a gyógyszer alkui, 
utazásával a tüdőgyulladás halálozási 
százaléka 35-ről leszáll 2 százalékra. 
A római klinikákban és katonai kórhá­
zakban végzett eddigi kísérletek iga­
zolni látszanak a fiatal feltaláló remé­
nyeit.

— Előadások az ni iparion énéről.
Az ipartestületi elöljáróság legutóbb 
tartott ülésén elhatározta, hogy a no­
vember 1-én életbelépeti ni ipartöy 
vényt részletesen ismertetni fogja a 
debreczcui iparosokkal és ezért az ér­
dekeitek bevonásával legközelebb 
sorozatos ismertető előadásokat fog 
tartani az ni ipartörvényről. E őadókul 
az ipari ís kereskedelmi élet vezetőit 
kérik föl.

— Lopott, hogy éhen ne halion.
Petrovics Dániel zentai születésű 
földmives 1923 júliusában jött haza­
felé az orosz fogságból. A lengyel 
határon elfogták és a porlubiczkl tá­
borba internálták, ahonnan csak ez év 
októberében szabadult ki. Lengyelor­
szágból gyalog jött Haza és teljesen 
lerongyolódva ért a szoboszlói határ 
ba, Két napig nem ’•vett semmit és 
amikor Wagner Miklós tanyájába bt. 
belopózott az éléskamrába, hogy 
egy kis élelmet lopjon. A lopáson 
rajtaérték és a csendőrök letartóz­
tatták.

— A máv, „Egyetértés" filharmoni­
kus zenekarának hangversenye. Mint 
már említettük, a máv. filharmonikus 
zenekara e hó 18-án. délelőtt fél 1! 
órakor tartja meg ez évadban első 
nagy hangversenyét a máv. műhely 
hatalmas hangverseny term ében. A ki­
magasló zenei eseménynek Ígérkező 
haii""-'’-sctify nagy körültekintéssel 
Összes nógatott műsorát az alábbiak­
ban adjuk: Weber: Obeyon nyitány. 
Előadja a zenekar. Thomas: Ária a 
..Mignon" operából. Tanias : Búcsú. 
Előadja Voith Ilona urhölgy. Grieg: 
Op, 55. Peer Gyut—-Suite II. a) 
Menni asszony rablás: b) Arab tánc; 
c) Solveig dala. Előadja a zenekar. 
Mascagni: Románc a ..Parasztbecsii- 
let“ operából. Kacsóh: Késő ősz van. 
Előadja Voitli Ilona urhölgy. Haydn: 
IV. Siinfonia D-dur. a) Adagio- - 
Presto; b) Andante: o) Menuetio: d) 
Vivace. Az énekszámokat zongorán 
kíséri: Hatezer György né úrnő. Belé­
pés díjtalan. Belépésre jogsoitó le­
gyek a m. kir. államvasutak üzictve- 
zetőségéiié! dr. Reitmayer Rudolf tit­
kárnál válthatók. (Telefon 75.) Elő­
adás alatt a teremajtók zárva lesznek. 
A icndczőség kéri a t. közönséget, 
hogs zenekarának fentartásához a 
iegs váltás alkalmával önkéntes ada­
kozással hozzájárulni szíveskedjék. 
Ismervén a kitűnő filharmonikusok ta­
valyi pompás sikereit, a legteljesebb 
bizalommal nézünk eléje a kiváló mii- 
v ész! feladatnak, amelyet maguk elé 
tűztek. Ugs hisszük, Debrecmi z.ene- 
érlő és zenei szépségekért lelkesülő 
közönsége az idén Is szintűiig meg­
tölti majd a hangversenytermet és 
r'gv kiváló zenei esemény emlőkét 
fogja magával vinni. Nagy érdekessé­
ge^ ad a kitűnő műsornak az is, hogs 
Voith Ilonka nagy kultúrájú, szép, me-

hangja is megcsendül a lián gver- 
8*rv kertiében.

Menekülés közben agyonlőttek 
egy kémet. A/ ózdi esendői'őrs két­
tagú iárőre vásárinp délelőtt Balaton 
község határában eliogta Majoros Ej- 
rencet, akit kémkedéssel gsamisitol 
lak. Megbilincselve akarták Ozdra 
szállitani. útközben azonban Maioí'u. 
megszabadult bilincseitől és futásnak 
eredt. A csendőrök chhször rákiál­
tottak. de nem állt meg. mire utána 
lőttek. Egs golyó eltalálta Majorost, 
aki azonnal megha t.

A Közszolgálati Alkalmazottak 
Házépítő Szövetkezete felitivia tagiai 
figyelmét Borsos József miiszaki ta­
nácsosnak a városháza nagytermében 
ma szerdán este 8 órakor kezdődő 
előadásra, méh ebn egyebek közt a 
családi liáz típusokat is ismerteik.

Szeged Süti hold lóid jövedelmét 
ajánlotta lel klinikák elütésére. Mint 
Szegedről jelentik, a város közgyűlése 
ötszáz hold föld jövedelmét huszonöt 
év tartantára felajánlotta a szegedi 
klinikák építésére. A közgyűlés azon­
kívül ingyen adna telket a klinika cél­
jaira és a saját téglagyárából kedvez­
ményes áron szállítana építési anya­
got. Illetékes helyen örömmel vették 
tudomást Szeged á'd' iza TV s/.ségét ö! 
megállapították, hogv Szegeden a bel­
gyógyászati és sebészeti klinikát csak 
ttgv lehetne felépítem, ha Szeged ezer 
hold töld jövedelmét biztosítaná 32 
esztendőre.

Ui filharmonikus zenekar Behív 
czeiibcn. Négv évi működés után most 
ni fejlődési lehetőségek előtt áll a 
debreceni katonazenekar. Nőth Alttal 
ezredkarnagy. aki kiváló agilitással 
vezette eddig a zenekart, azon fára­
dozik. hogy filharmonikus zenekarrá 
szervezze át Debreczett gya­
korlati zenét művelő közönségének 
bevonásával. Az agilis ezredkarnagy 
ezúton kéri azokat az intelligens ura­
kat és hölgyeket, kik vonóslumgsze- 
ren játszanak, hogy !épicitek be a 
filharmonikus zenekarba s címüket 
Nötti Antalhoz, juttassák el Szart 
Anna-utca 20. szám alá délután 1 2
óra között. A szervezkedésnek ezt 
felesleges hangsúlyoznunk >- óriási 
jelentősége van Delsrcczen zenei éle­
iében. Elég rámutatnunk a szegedi 
filharmonikus zenekar nagyszerű si­
kereire. magas művészi színvonalára 
s a filharmonikus zenekaroknak vidé­
ken annyira fontos missziójára, ame­
lyet a polgári amatőr zenészek és a 
katonai zeneka:' tagjaiból álló szegedi 
zenekar a kiváló Fichtner, ezredkar- 
IIagy vezetése alatt oly nagyszerűen 
teljesít. Nőth Antal körülbelül 6 filhar­
monikus hangverseny tartását vette 
tervbe s az elsőre már folynak is a 
próbák. A belépni óltai'ó tagokat ér­
tesíti Nőth ezredkarnagy. hogy idő­
megtakarítás céljából a szólamokat 
haza is vihetik. Minden felvilágosítást 
Nőth karnagy ad meg.

Minden este hangulatos élet van 
a Korzó Nagykávéházban«. Az elő 
kelő közönség kedvenc találkozóhelye. 
Záróra hajnali öt órakor.

Feltörte a vasúti kocsit. Murv, 1 
Mihály 22 éves püspökladányi nap 
számos november Tán i püspökladá­
nyi állomáson veszteglő tehervonat 
egyik kocsiját feltörte és abból nagy- 
értékű vasárut lopott, másnap pedig 
Joó József gazdálkodó tanyáját törte 
tel és egymillió korona értékű ruha. 
neműt lopott cl onnan. A csendőrök 
elfogták Murvai Mihályt, akit Tóth 
János dr. vizsgám!)!ró ma előzetes 
letartóztatásba helyezett.

Egy kocsis 15 milliót sikkasztott.
Aligha sikkasztott Kocsis nagyobb 
összeget, mint Dani József, a hódme­
zővásárhelyi Állaiíor,almi r.-t. ko­
csisa. aki a rész vén v társaság tó! azt 
a megbízást kapta a múlt héten, hogs 
15 millió koronát v kg yen át kocsin 
Orosházára. Másnap a kocsis nem 
ment vissza Hódmezővásárhelyre s 
Orosházáról azt a választ kapta a 
részvértytársaság, hogy nem is volt 
ott. Természetesen azonnal febeie.i- 
tették a kocsist, akit a szegedi rend 
őrség detektivjei W rozsmán fogtál 
el. A 15 millióiról csak ’OO.Otiti koro i.i 
hiányzott.

— XII. Leó hamvai, Rómából táv;, 
(ózzák: A Vatikánban azzal a görido 
lattal foglalkoznak, bogy XIII. Leó pd 
pa holttestét áthozzák a Vatikánba, 
miután tíz átszállítás külső akadályai 
már elhárultak.

\ sáros II milliót íizet a DMKE 
épületért. A licitig' minisztérium sok
sürgetés után most végre lekiiklte a 
DMKI'i. épiilet átadására vonatkozó­
lag a város és a DMKE. elnöksége 
között kötött megállapodás jóváha­
gyását. Mint emlékezetes, a megálla­
podás tigy szólt, bogi a város az át­
vétel napjáig, közel 11 milliót fizet 
íz épületért.

Az ipartestület vizsgáztat Hajdú­
böszörményben. A hajdúböszörményi 
főszolgabírói hivatal a napokban meg­
kereste a debreczcui ipartestiilet el­
nökségé:. hogy a hajdúböszörményi 
és környéki iparostanoncok vizsgáira 
küldjön ki szakértő megbízottakat.
Ha jduböször lilénkben ugyanis nincs 
ipar testület, az tti ipartörvény által 
clöir: szakvizsgát pedig csakis ipar­
testületi megbízottak jelenlétében le­
ltet letenni. Az ipartestük", előliül ó- 
ság múlt ülésén elegeit tett a hajdú­
böszörményi iöszolgabiróság megke­
resésének.

Ütvén tonna ezüstpéiiz. Rómán >; 
táviratozzak: Olaszország a háborít 
alatt 65 millió ezüst lírát bocsátott a 
svájci kormány rendelkezésére azzal j 
a feltétellel, hogy ezt az züstmeimvi- | 
séget 1925 előtt aranyért adják > ,sz- 
sza. A megállapodás értelmében 
Olaszország ma 50 tonna ezíistpénzt 
kapott vissza Svájetói. amiért 10 mil­
liót: fizeteti aranyban.

Egy szülésznő havi fizetése 25 
korona, A városi tanács hetekkel ez­
előtt egy bizottságot küldött ki az 
anya és csecsemövédő intézet ügyei­
nek megvizsgálására. A bizottság 
most terjesztette be jelentését, amely 
több sürgős reformra szoruló dologra 
bis ja tel a tanács figyelmét. Egyebek 
közt lehetetlen állapotnak tartja i ta­
nács. hogy az intézetnél alkalmazott 
szülésznők hasi 25 korona fizetést 
kapnak s lehetetlennek séli ennyi ke­
lés pénzért kielégítő munkát lehessen 
követelni. A bizottság azt javasolja, 
hogy adjon a szülésznőknek 130,000 
korona havi fizetést s ennek ellenében 
követelje meg. Iniyv a szülésznők lit- 
tcukint 2 3 napot töltsenek bent az 
intézetben.

Magyar állampolgárok jogvédel­
me az elszakított területeken. A
trianoni békeszerződés 250-ik cikke 
értelmében az összes magyar állam­
polgárok. úgy az optálók. mint azok, 
kik a mai Magyarország területén 
bírtak községi illetőséggel, npv ingó. 
mint ingatlan javaikat illetőleg min­
den lefoglalás és felszámolás alól men­
tesek és pedig mai a békeszerződés 
életbeléptetését követő, mint az azl 
megelőző u. n. fegyverszüneti időre 
vonatkozólag is. Az utódállamokat a 
lefoglalt javakra nézve a ko,*áblii ál­
lapotba való visszahelyezés kötele­
zettsége terheli. — A békeszerződés 
ezen, valamint egyéb magánjogi igé­
it veket szabályozó rendelkezése i b ö I 
folyó igények, mint pl. . ellenséges“ 
követelések és tartozások körül a hi­
telezők és adósok, valamint a felszá­
moló és kiegyenlítő hivatalok között 
keletkezett differenciák, a háborús le. 
foglalásokból a lefoglaló állammal 
szemben támasztható igények, ellen­
séges alattvalók jogainak elévülésére 
vasi elvesztésére vonatkozó differen­
ciák. ip:y'i jog és tulajdon stb. a bé­
keszerződés 239—ik cikke értelmében 
szervezett vegyes döntő bíróságok 
előtt érvéin csitcndők. Jelenleg két 
ilyen vegyts döntő bíróság működik, 
magyar—-csehszlovák és magyar 
román döntő bíróság, előbbi Hága, 
utóbbi Par is székhellyel. A magyar - 
szerb-honát szlovén döntő bíróság 
most van szervezés alatt. A csehszlo­
vák viszonylatban a bíróság előtt a 
francia és német, a magyar—román 
viszonylatban a francia nyelv hasz­
nálható. A bíróság két érdekelt ál­
lam által kijelölt egy-egy bíróból s 
ezek által válaszrótt elnökből áll. aki 
valamely semleges állam «okára. A 
döntő bíróságok előtt felperesekként 
a magyar állampolgároknak saját ne 
vükben kell fellépni s közömbös, hogy 
a ingáikat sértő Intézkedés ellen a 
iogscrtn állam hatóságai előtt foly ■ 
iattak-c salami eljárást, avagy nem,
\ perek 1923 december 31-ig indítha­

tók meg.

A iószlvii emberekhez. Egy sze­
géin öregasszony, akinek nincs ké­
nyé keresőié, súlyos betegen fekszik 
nynlasi lábadozó burákban. Tüzelni'., 
és élelmiszer nélkül nyomorog és ez­
úton kéri a nemes szív ti embereket 
hugi adományaikkal segítsenek rette­
netes helyzetén. Chile: özv Peres: 
Sánodrné. Nyulasibar ak.

Leszedte a malom tetejét. Bo 
os l.aios hajdúböszörményi malom-

munkás tegnap reggel a malom tete­
jéről leszedte a cserepet és az igi 
támadt nyilason át a pénztárba hatol, 
va. ellopta a pénzszcKrénybeii talált 
több százezer korona készpénzt. \ 
jsjudőrök letartóztatták.

Hegyi Emánuel hangversenye 
november .30-án lesz a Zenedében. Je­
gyek Mélitisznál.

Gobelin bőrgarnitúrák, lószőr, 
afrik, matracok, héncserek készeit 
kaphatók. Bőrgarnitúrát jótállással 
festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Te 
lefon.

Orvosi hír. Dr. Göndör Arnold 
fogorvos rendelőjét Kossutli-uteu 25. 
szám alól Széchenyi-utca lb. szám 
alá helyezte át és rendeléseit meg­
kezdte.

Mctrir.-n/i'jUtck már bizonyára I, 
olvasóink Neumann M„ királyi udv. 
száll., városunk legrégibb és legelő 
kelőbb erőének őszi és teli idényre 
szóló elsőrangú áruiról és választó 
kos uráliváteikkeiről. melyek a leg 
kényesebb ízlést is tökéletesen kielé­
gítik.

— Kauders nerzsaszönyegniiihelv
Debreczen. Szoboszlai-utca 11. Fon a 
lak. tehetők, beszövők, Kauders-lólc 
vasszövőgép és géprészek legolcsóbb 
beszerzési forrása.

Legolcsóbban szőrmcruliákai 
Klonda szűcs készít, alakit, javít 
Verbőczy-u. 2. Iparkamara. Telető, 
14- 25.

— Értesítés. Posztúliázba. Kossuth 
u:ca 6. sz„ az őszi újdonságok meg­
érkeztek. legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— Ha reumás használton lszennf t 
Mgrgitlürdöhcn.

Tükörgyártás iivcgcsiszolás. 
régi tükrök ujjú öntése Sipkovit 
Béla Sziv-u.ca 14-15. Telefon 35b.

Köztisztviselőknek kedveznie 
nyes fürdőjegyek a Margit-lirdobcn.

MŰSOR:
Egész héten: A diadalmas asszony.

Páriesy Pál hangversenye. A rokon 
s/enves fiatal hegedűművész nagy é- 
előkelö közönség előtt hegedült ina 
es'c . ti s| zeneiskola liaugver- 
senyterniében. Mozart. Glazunovs. 
Cscrepiiin. Sokolow. Saint-Saciis dara 
bokát játszott. Örömmel láttuk, hogy 
technikája szélesbcdetl. csiszolódott s 
.•mellen 'égi erénye, érzéke a lyrn 
gyöngéd finomságai, mo's hangulat:«' 
és sötét izzása iránt mindinkább 
kristályosul. Lelkes sikerét megérde­
melte. Igen jó zongorakisérctct szol­
gál Ditzig Alajos.

Páriesy Pál hangversenye IJ-áu j 
Zenedében. Jegyek Mélitisznál.

Moziiósrlnházak
Uroma

Nagymama fiacskája ma utol 
jára az Omniában.

Nick Winter mesterdetektív két 
legérdekesebb kalandiát mutatja b'; 
csütörtökön az Omnia, párisi Pufiié 
film.

Apolló
Apollo. Paris grófnőié. Mia May. 

Emil Janiiingo főszereplésével Kist 
rök színes Patlié-revü. Seff orvhalász.

Uránia
Uránia. Sátán birodalma, la utászt: 

kus kalandorfilm. Kísérő Chaplin, hm 
leszk.

Vlgszbi Mi'
Vígszínház. Paris grófnőié. Mi-- 

M;iV. Emil Jamiingo főszereplésével
Jön! Mottna Van na. a szezon le. 

monumentálisabb filmic.

Legszebb kalapok
ANk EDÉNÉL.



1923 eovemBer Ti,

•Vili. A lista a következő: I l)\ 14
it. II. UKASE Hi p. Ill DTE 0 p |\
V. UM I K es BUSE s .s p. \'l. Ny'!'VE 
, p. N il. DE \C (.1 p. VTII. N% Kl>t: : 
ti. IX. KSE 1 p Ha ra van még a 
DEAi KsE mérkőzés s ha azt a. 
vK.veieiiii csapat csak mi malis goi 
aránnyal is nyeri meg, jobb KőtáránVa 
tévén megelőzi a DMTK-t és BUSF-t 
a negyedik helyem

A DMTK Ifjúsági csapata Nyíre* 1-
Itázán A DMTK if sági bajnokcsapat» 
a tavasszal niegieprésszerii veim-.- 
get szenvt NyTVE ifjúság - 
Patáit*, mii ,- inybait. A rv\ árts 
vasárnap v-z X\ in p. áá/at, Tóth Írn­
ia bíráskodása mellet- s épen ez ét: . 
marad a vasárnap:a tervezett közép­
iskola; vámé tton 1 IMIK ifjúsági rv- 
vaiismérlv zés v A DMTK tins,-lg 
szerdán délután egyébként rétéiig : 
tart a I linszegj-titi pályán.

1 Itnaradt a DE At kőzge ülése. A
llEAC mára meghirdetett isztimtó 
közgyűlése határoz a tkeptek-nstg miatt 
elmaradt. Az ni közgyűlés* tri-, o 
keddit- tűzték ki.

GAZDASÁG
£áB3H9M3feS&

Élénk üzlet, szilárd irányzat a bankközi
forgalomban

Budapest, nov. Iá.
A bécsi tőzsde, ug.t ,a-szik. mar 

.pprouuita a tegnapi aretneikeaest, 
nívfi ina az a mr érkezett üecsbo.. 
Hugi ott az iiányza, megszilárdult s 
a magyar et tekehben ieientus emelve. 
ucscá voltak, .sem maradt ei a buua- 
pesti piacon sem a becsi szilárdság 
iiJtasa es ma a bankos es bizomanyo- 
"K egjrnaskyzti lurganiaban renaki- 
vul eiertk es 11 agy aranyit uzle tcjlu- 
etott ki. amely a szilárdság minden 
je.ensegél tüntette tel. merik vasaimsi 
Kedv myiivarluii meg az egész vuna- 
"íi. Leginkább az arbitrázs ér.ékek 
piacán mutatkozott az irányzat szi­
lárdsága cs a vásárlási k.cüv, amely­
nek következtében az eai tol vamok 
meghaladtak a eguapi záruknrzuso- 
Jtat.

Mozgalmas volt a pénzpiac is ÖUU— 
Oóu milliós tételekben kin a i lak . es 
Háromnegyed szazaiekkai j csütörtöki 
kasszanapia.pciizt. l'iont.penzneii nem 
von üzlet. 2 óra leié kissé gyengült 
az irányzat, a nélkül azonban, hogy 
az üzleti iurgaiom ivitdiilete is veszi- 
tet; volna erejéboi. I aicko/tató áiío- 
Jyaíok ezer koronákban:

Magyar hitei odó—ndO boti. Osztr. 
hitel 130—140. Keresk. bank 1200- 
1215, Hazai bank 220. Lloyd 17. Pesti 
hazai takp. 4OOO, Magyar-olasz 43, 
Egyes Eöv. 200, M ok tar 180, 1 számí­
toló 05. Angol-magyar 128—130. Föld­
it!.el 310—330. Magyar-cseh 21. Mer­
kúr 20. Magyar-német 33.

Atehenaeum 390—400. Rigler 80, 
Dallas 52. Glóbus 40.

Salgó 545—550—575—5t*5. Vrika- 
nyi EóUO, Beocsini 1300, Kőszén 2600. 
Magnesit 3000, Kőbányai 100. I iíaki 
2oO.

Budapesti Gőzmalom 200. Hungária 
125—130. Viktória 300. Back 140.

Ganz-Danubius 5400—5450 -5350,
Ganz-Vili. 1925—2050. Fegyver 1500 
-1550, Motor 100—105, Schlick 115. 

Láng 180, Kist.trcsai 120. Hoiiherr 
-'mi. Kaszab 140. Mág OK Acél 270- 
280, Vulkán 200. Lipták 35. Rima 
114.

Nasici 2250 - 2300. Hazai i.i 180- 190. 
Óta 550. Viktória bútor 14, Guttmann 
620. Licitéig 15.

Allamvasut 380, MFTR 390—400. 
Levante 790, Adria 475. Tröst 130.

Izzó 550, Lámpa 240—250. Gumi 150. 
Georgia 590—620. Mezőit, cukor 360, 
Cukor 3500, Flóra 170—180. Olaj 75. 
Kender 100- 105. Juta 21.0—215. Hor 
vát cukor 950. Felten 775, Brassói 
i)2ű- -625. Délcukor 475—500. Dorogi
30, Gyapjumosó 90, Spódium 205—210,
Gschwindt 300, Stummer 1350, Tele- 
ion 150—160. Klotild 110. Karton 100

110.

Uiságüzem 16. Herendi 10. Kévc- 
3.1. Kopetzky 6—7. Demecseri 16—18,

i Apróhirdetés!
* l
l legolcsóbb a f
I l

Debreczeni
í Független Újságban i
1 !

1 erlfe az ..Apró-
hirdetések'' élen

* Wh i i i in I n i I imrm imh 11 unu it

Zürichi zárlat
Berlin 2«. Hollandia 215. Ne» vork 

5h9. London 2495. Paris 3195. Milánó 
2487 és léi. Prága lf>45. BUDAPEST 
3115. Bukarest 285. Szófia 475.

Útra drágult a búza 
A mai terménivtőzsdct a ken vei - 

mák vakban úgy a budapesti mint a vi­
déki malmok élénk vásárlókedvei ta­
núsítottak. A búza irányzata szilárd. 
Ára az utóbbi napokhoz képest '500 
koronával drágult. Egyéb cikkek tar­
tottak.

Hivatalos arak: 70 kilós tiszavidéki 
búza 90 91000. egyéb 89 90000. 79 
kilós tiszavidéki 92 931Kin. egyéb 91 

92500, rozs 58 -59000. takarmány- 
árpa 63 <'5000. sörárpa 72500 -79500. 
köles 75 — 78000. /ah 66—67500. len 
egri 64100--6500(i. repce 165 170000,
korpa 36- -36500.

A devizaközponi
árfolyamai

Devizák:
Vétel u ás

Napoleon Ó880U.— —.—
Francia trank 1135.— 1201.
Angol font 88000.- 9241KI.
Dollár 19700.- 20800.
Holland forint 7480.- 7920. -
Sváici frank 3440.— 366
Lira 890.— 945.—
Belga frank 9600.— 1015.
Dinár 228. 242.
Szokni 573. 617.—
Leva 163.— 174. —
Lei 104.— 117
Osztrák korona 0.27’iO 0.2999
Lengyel márka 100.- 1.30.—

Valuiak;
London 87500.- 91900. !
Newyork 19700.— 20800.
Amsterdam 7480. 7920.
Zürich 3440. - 3660.—
Pari« 1120.— 1180.
Milánó 880.— 935 —
Brüsszel 960 - 1015.—
Belgrad 227.— 242.
Prága 573.— 617.—
Szófia 163.— 174.—
Bukarest 103.— 110.—-
Becs 0.27 70 0.2990
Varsó 10O. 130.—

■Bemss»«wee

Lipcsei 
Sző r meház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület, 
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. 
Bikával szemben.

tvkörgyártAs.
Minderte e uj tükrök készítéséi, iégi 
tükrök újraöntését és csiszolását 
vállalom Vastag tükör üvegei veszek. 
Detireczeul Cveyoslszoló T-s 
Ttikorárugyár, Kot ruauu Adott 
Csapó-utca 19 Telefon 13—01.

LENGYEL
FEST, TISZTIT
logszebben és tegulcsóbbán

Csapó-u. 28. és 95. sz.

Csapó-utca 11. szám
Kapubeiárai lObboldal.

Kelmefestő-, vegytisztító- e«í gőz 
mosó üzletet ny itottarn.

Tisztelettel kérem a t nzönség szi­
ves pártfogását.

Palotay Lajos,
* E rovatban közlőitekén nem vál­

lal fe'eiössége! a szerkesztőség

l megbízásoké
g legelőnyösebben lebonvr

0 Gábor Dezs
-- ertékpapirkere ske<
X Debreczen, Piacú. 4
Y I. un, let Pannónia száll
a Telefon : iroda 8-23. lakás 8-

»OO tiOOOwö O <

Uj bútorüzlet!
Ebédlő-, háló- és konyhaberende­
zések raktáron, rendelésre is ké­
szülnek V/.ivr.-, h ár h g -1,;»♦ í-.t'r,üfe

Szóbél és Vojtovits
Széchenyi utca 19.

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcson beszerezhetők

zabó és Zengevald
rófös- és rövi daruüzlete 
Szent Anna-utca 3. szóm.

Harisnyák, keztyük nagy választékban.

Szenzációs újdonság!
Most jelent meg

A madeirái halott.
Irta Karl Freiherr von Werckmann.

Ára 22248 korona.
Ebben a hatalmas erővel cs elevenbe 
markoló tragikummal tnegit t emlék 
iratban az alig egy eve száműzetés­
ben cinunj t Karoly magyar király 
ti kara cs bizalmasa let antja a leplet 
azokról az eseményekről, amelyek 
1921-ben Európát uiabb háborús ve- 
szcuciemnc sodortak. A történetíró 
tárgyilagosságával, de emellett a 
közvetlen tanú drámái elevensé­
gével eese'eit Werkmann azokat az 
eseményeket, a me bek Karoly királyt 
mindkét niagy arországa restaur adós 

kísérletéhez vezettek.

K&pbató

Hegedűs és Sándor
irodalmi es nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében,
ream immnmmvm

I Száraz, prima, import B

tűzifát
ug> viggontételi.en, mini np- 

rilva Val mi int
l-a porosz kősze­
net és KOKSZOT

” legolcsóbban szállít házhoz, is a

I Debreceni Faipar rt.
J tUzif*o»ztá«ya TELEFON 1B6.

B

HAVAS
harisnya­
áruháza 

Bádogos-u. 1.
Tisza-palota.

A mélyen tisztelt vevőim állandó 
nagy érdeklődésére a „Haris- 
nyavásárt” meghosszabbí­
tottam es a következő cikkekkel 
kibővítettem, melynek reklám­
árai a következők:

la Reguler térti zokni 2500 
Duplatalpu, magas- 
sarkú női harisnya 5000 
Selyem flór női ha­
risnya ..................... 16000
Tiszta selyem női ha­
risnya ..................... 29000
Női flór nadrág, min­
den színben .... 15000 
Angci gyapjufonal 
dekagrammja. . . . 650

Legszebb alkalmi
olandek egy primo

zsebóra
Omcge Doxe l.onfltnea.
Inga órák minden bútor színben
Divatos ékszerek, jegygyűrűk 
— Icgolcsobben kopnotok —

BLATTNER BÉLA
órás cs < k szer tsz női Kossuth-u. 4
Arany, nttsl beváltás I

épület- és bútor- 
vasaiások, réz- 

t$ lemezek kaphatók
L>1 T7 FW vaskeres. 
DA IV VO kedésében.

Csapó-u. SS. Teieion 620.

korona métere a legjobb J
sé^kekhHonna.k'
Forgalmit nem siámitunk
Viszonteladóknak árengedmény

telist Mimii Ciipi-Dica 21

ilngyen-napok
a Parfümerie Ilonában.
Elhatároztuk, hogy minden hónapban

két ingyen-napot
I rendezünk, mely napokat a hónap liöze- 
I pán és végén fogjuk hirdetni által 
1 közölni Tehát aki ezeken a napokon bár­

mit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük. |
Október hó második felében 25-lko
jött ki, tehát aki nállunk jelzett napon 
vásárolt a Űzetett összeget a blokk eile 
nábm vissz a fizetjük. Folyó hó 10-tg leh* 

n blokkokat beváltani.

PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgya 
olcsó beszerzési forrás |

SZENT ANNA-UTCA 1

kV«
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FIGYELEM!!
Ha napi árr.ál is olcsóbban I I 
akar vásárolni ről'ós-, divat , I < 
r ö v i d á r u és tzabókellék ■■ 
cikkeket, kére s s c fel a *jg

Reklám Divatházat n
Szent Anria-u. 5. sz. alatt, j I

Harisnyák olcsón ggg
és nagy választékban. S

J iszlvlselőknek külön kedvezmény

zjmzzMBm

GYASZKOCSI
nyolc oszlopos
nagyon jó karban

Konyáron
eladó,

lokez.iil Crünbaum Hál Dobreczen, 
Erxaébet-utca 22, Felofon 13 42.

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi és tatai íütésl szenet, da­
rabos és oltott meszel, scováll 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BäBTHä építkezési anyagteiepB.
Telelőn 785, Ispotályát 3/b.

wmasam mm__ 1923 QÓVtitttl>6r li

ezer korona párja az eredeti
Reithoffer l-a női sárcipönek 
Férfi sárnipn 35000 K 
Gyermek sárcipök 
23 sz .-tál 35-ig 24-32000 K 
Hócipők egész l-a 
minőségben, me­
lyek közvetlen 
Amerikából ér­
keztek ... 110000 K 
Teveszőr házicipök 24000 K 
Magas csatlós 
teveszőr háziuipo 35000 X

A, Összes felsorolt arukat utánvétellel szállí­
tom Meg nem felelőért a pénzt visszaadom.
Crhüfar 2b 6v 61a fennálló, szo- 
ZZCIIalBr lidsáqarol elismert rög. 
Budapest, I., Dőbrentei-tér 4 6.

Telefon 5 71. 

ma

Minden
részvénytársaságnak 

nélkülözhetetlen!

Társulati
adóról

szóló 1922. évi XXIV, t.-c.
most megjelent

végrehajtási utasítása.
Ára kor. 5562-

Kapható
Hegedűs és Sándor
r.-t. könyvkereskedésében.

Heller Testvérek
édékpapirkereskedelmí irodája

Telefon
12-57

Érdekközösségben: Kulai NI.

budapesti bankcéggel.
Dehreczen, Ferenc József-ut 58. II. e. 37,

Telelőn
12 57

Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben effektuálunk. Kosztpébjek 
vétele és kihelyezése. Tözsdeidő alatt állandó telefon- 

összeköttetésben a tőzsdeteremmel.

BURGER ÉS WEINBERGER F4TELEPE.
Pebreezen, Szoboszlai ut I. Telefon II 82.
Legolcsóbb beszerzési forms faragott c, fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllcmez stb
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

NEUMANNM
Raglánok 
Télikabátok 
Öltönyök
Neumann-costümök

many királyi utlv. szállító 
PIAC-UTCA 51. 
Alapítási óv 1845.

h a t a l tn a s választékban
kiváló minőségben, wieni 
szabászatunk kivite­
lében, leszállított 

árakban.

Neumann-boykabátok
Vridivat-osztályunkon kitűnő ingek, 
sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek

Cégünk alapja; megbízhatóságunk
nyakkendők, kalapok, 

szerezhetők be.

............................ .............. svmrwe. '>n na .... .

HUJ !ÍZLET!!
GARAI ÉS TESTVÉRE
FÉRH-, FIÚ-ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA 
:: :: PIAC UTCA 11. BIKA.SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::

Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak I
» i»wm, ii—iiii mii

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 
20 hot*. Vasúi - és ünnepnapokon 10 szóig *100 korona, minden további szó 
:t;> korona. Vastag belükből szedett üjvak kétszeresen

tmammmmmmmmmmm
sz.ainlltaln.-ik

V K T K T,\ 
Öcsftsvasaf, csontot
legmagasabb napiárban 
vásárolok. Használható 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok, állandóan legna­

gyobb választék.
Fischer, Szoboszlól-ut El.

Telelőn 8-59,

Klein Béla
ócskávas», fém és nyers

terme nykcrcskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.
Fiúsét:

Csontért kilónként 
Kovácsolt vasért 
Kályhaöntvényért 
(iépbntvényérí 
Rungyhulludókért

250 koronát. 
250 koronát. 
350 koronát. 
500 koronát. 
300 koronát. 

N.így óbb tételt elszállít. 
Kiső Pesti S|>odium és 
Iioyvgyár R T. bevá­
sárlója.

1 literes 
üvegeket
Üres ed ények

demijon 5, 10 és
25 kgr os. bádog 
kannák I -lói 25 kg ig

Üres ládákat
minden nagyságban
veszünk.

Ultmann Salamon 
Kereskedelmi R.-T. 
Piac-utca 69.

ELADÁS

Schmoll
pasaiét

olcsón vehetünk Slcrn 
festék üzletébe n Piac- u 
10, Bikával szemben.

Héricsére k,
plüseb díványok, mat­
racok készen kaphatók 
Précz kárpitosnál, Hat 
van-utca 41.

Betencserén
váló tartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgyürük, fo- 
lyamksvics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Alberl 
cementárugy árúban 

Dcbreczen, Kishegyes! 
ut 2. Kisáliomás melleit 
Telefon 307.

Vortiaudeomcul,
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczcni Mükőgyár 
rt-nál Fürdő utca 2. sz. 
alatt kapható.

Szováti cserép
azonnali .szállításra és 
raktárról legolcsóbb ár­
ban beszerezhető Rosen- 
féld építkezési anyagok 
telepén, Salclrom-u. 12,

i elöltök

Bundák

Ruhák

Kőlapok
SrEllRESEN

A&röimw&om

Építkezési
anyagok,

porthodoement, fedél- 
lemez, cementlap, kut- 
gyiirük. beton-kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ul 
Margit-fürdő niellell. 

Városi iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, l>omb-u, 20.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
nnidáron Sleincr Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet.
Zongorák,

hegedűk, vonóshangsze­
rek javítását elvállalom. 
Liskn, Bethlcn-ulca 27.

Muulcurős
kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerői felvesz jó fizó 
léssel a Parfümerie Ilona 
Szent Annn-utca 1

írod z szolga
férll vagy nö azonnal 
felvételik. Széchenyi 

utca 22. alatt.
Gazdaságba 

lányára kereskedelmit 
végzett leány irodai gya­
korlattal állást keres Cím 
a kiadóhivatalban.

Intelligentes 
deutsches Fräulein wird 
gesucht zu meinem 1 
jährigen Buben ab 15 
november. Gute Behand­
lung, eigenes Zimmer 
NAbráczky, Piac utca 77 ,
II. ein.

Száraz ttizliáí
azounmt! házhoz szállít 

Unió-fatelep Ispotály- 
ttelep 1, Telefon 7—79.

Jdmenelelll
fűszer és korlátlan ital 
mérésemet kényelmes 

lakással bérbe, esetleg 
eladnám. Kohn, Szálkái 
6,

Kényelmes 
szép szobához jobb zsá­
nerű lakótársat keresek. 
Érdeklődni Csokonai 

utca 33.
Háztleány

kisebb uricsaládhoz 
szobzleáuyi teendőkre 
kerestetik. Jelentkezni 

„Egyház palota' máso­
dik emelet, tizenegy ajtó 
lehet.

Ügynökségi 
ii ódába megbízható Jó 
írásu kisasszonyt felve­

szek, Deutsch Mór, 
Piac-utca 58.

V E G Y E 8
Legolcsóbban 

fest és tisztit Woisz 
kelmefestő, Arany János-
rilcn <1 GvZc culön

Hiányát,
szüstöt, IfrllllAiisol *
legmagasabb árban vá 
súrol KAtal ékszerke 
reskedő, Piac-utca 19., 
II, em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Villamos
izzókőrték minden fe­
szültségben, autó izzó 
lámpa minden alakban 
Összes szerelési anyagok 
a legolcsóbb beszerzési 
forrása Motorok, dyna- 
mógépek raktára Leg­
komplikáltabb munka« 
s javítások eszközlése 
Földvárinál, DcbreczenI 
I E cktrutcclmiiiai Gyár, 
Széchenyi utca 56 Gáz- 
csillárokat veszek és 

villanyra alakítok. Tele­
fon szám 168.

Uj
fényképészet!
Csapó-utca 16, szám

a’atl, ahol bármily 
fényképek legszeb­
ben és legolcsóbb 
árban készfdneU.

Takács Vincze és Tsa

p&Mnkalőzö »stök,
mosó- és cserüstök kó 
szén legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

Nlckelezést,
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Pongrácz 

mülakatossig. Domb 
utca 20 Tanuló felvé 
telik

lllll*
IMWiet!
Dl. HEGEDŰSNÉ

GvermekdtvíUhftífiban,
SIMONFFY-U. *■
Gycrmokruhavarrást I« 

elvállal.

Out
is érdekli! Bárhol bír de­
lelt áraknál olcsóbban 
készít fényképeket Bör­
zék t műterme, Piac-utca 
38. sz. Próbálja megj..

Bellezay kalapos
Piacz-utca 38., hátul az 
udvarban. Mindenféle 
kalapok javítását és fes 
lését elvállalom.

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 

Gyá'sz'esetén‘24 olcsón vállal javításokatbVi
órán belül készülnek. 1 Rákóczi nie« 36
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